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CAF ACAI DIPENDENTI E PENSIONATI SRL 
Sede Legale : Viale Regina Margherita,86 – 00198- ROMA  

Sede Operativa : Via F.Crispi,62 – 80121 – NAPOLI 
P.IVA : 05438161001 

  

NoiPA : Bonus Natale 2024 

a breve disponibile il self-service per fare richiesta su NoiPA 

 

L’Agenzia delle Entrate ha pubblicato le istruzioni per il c.d. Bonus Natale, un'indennità fino a 100 

euro prevista dal Dl Omnibus (Dl n. 113/2024) desƟnata ai lavoratori dipendenƟ che soddisfano 

determinaƟ requisiƟ di reddito e familiari.  

Per facilitare gli AmministraƟ, a parƟre da novembre, NoiPA meƩerà a disposizione una funzionalità, 

in modalità self-service, per richiedere il beneficio. Il Bonus, infaƫ, può essere erogato 

esclusivamente su richiesta dei lavoratori.  

Il Bonus verrà accreditato da NoiPA con la tredicesima mensilità di dicembre e sarà proporzionato ai 

giorni di lavoro effeƩuaƟ nel 2024, indipendentemente dal Ɵpo di contraƩo (tempo determinato o 

indeterminato) o dall’orario di lavoro (part-Ɵme o full-Ɵme). 

Accedendo alla propria Area Personale, gli Amministra  possono inoltrare la domanda in pochi 

semplici passaggi: 

 Accedere al menu Servizi; 

 Selezionare la voce S pendiali; 

 Cliccare sul pulsante Richiesta indennità D.L. n.113/2024 (Bonus Natale) e seguire la 

procedura indicata. 

A chi spe a il Bonus 

Per poter richiedere il Bonus Natale, i lavoratori dipendenƟ devono soddisfare tre condizioni: 

1. Reddito annuo: avere un reddito complessivo nel 2024 non superiore a 28mila euro. Nel 

calcolo del reddito non rientra quello dell’abitazione principale e delle relaƟve perƟnenze. 

2. Requisi  familiari: avere un coniuge fiscalmente a carico (non separato legalmente o di faƩo) 

e almeno un figlio a carico, che può essere anche adoƫvo, riconosciuto o affidato. In 

presenza di un nucleo familiare monogenitoriale, il bonus è riconosciuto al dipendente con 

almeno un figlio fiscalmente a carico. 

3. Capienza fiscale: l’imposta lorda sul reddito da lavoro dipendente deve superare le 

detrazioni per lavoro dipendente, come previsto dall’art. 13, comma 1 del Tuir. 

Possono fare richiesta del Bonus anche i Supplen  brevi e saltuari del comparto Scuola. TuƩavia, 

l’erogazione del bonus nel mese di dicembre è condizionata all’avvenuta registrazione del contraƩo 

nel sistema NoiPA e alla presenza di un cedolino per la mensilità stessa. In caso contrario sarà 

possibile beneficiare dell’indennità in sede di dichiarazione dei reddiƟ 2024 da presentarsi nell’anno 

2025. 

La domanda deve essere inoltrata entro le  

ore 12.00 di venerdì 22 novembre 
 


